Ngày soạn: 13/10/2014                                                        Ngày dạy:      /10/2014

Tiết 22-25
CHỦ ĐỀ: HÀM SỐ BẬC NHẤT.
1. Mục tiêu:

1.1. Về kiến thức:

- HS phát biểu đúng khái niệm, các tính chất của hàm số bậc nhất.

1.2. Về kỹ năng:

- Xác định được hàm số bậc nhất, phân biệt được HSBN đồng biến hay nghịch biến.
- Biết cách vẽ và vẽ đúng đồ thị của hàm số  y = ax + b (a ( ((.
1.3. Về thái độ:

- Yêu thích bộ môn, học tập nghiêm túc.

- Thấy được mối liên hệ giữa các môn học và thực tế.

- Tinh thần hợp tác nhóm, rèn tính độc lập, sáng tạo.

2.Chuẩn kiến thức, kĩ năng

2.1. Về kiến thức:

- Hiểu khái niệm, các tính chất của hàm số bậc nhất.

2.2. Về kỹ năng:

- Biết cách xác định hàm số bậc nhất, tính chất của hàm số bậc nhất

- Biết cách vẽ và vẽ đúng đồ thị của hàm số  y = ax + b (a ( ((.
3.Bảng mô tả và câu hỏi

3.1. Bảng mô tả:
	NỘI DUNG
	NHẬN BIẾT
	THÔNG HIỂU
	VẬN DỤNG THẤP
	VẬN DỤNG CAO

	HÀM SỐ BẬC NHẤT
	1. Khái niệm
	Trình bày được khái niệm hàm số bậc nhất
Câu hỏi 1.1.1
	- Nhận ra hàm số bậc nhất
- Xác định được hệ số a, b
Câu hỏi 1.2.1
	Lấy được VD về hàm số bậc nhất
Câu hỏi 1.3.1
	- Chỉ ra được đk để hs y=ax + b là HSBN

Câu hỏi 1.4.1
-Lý giải được một HS có là  HSBN không
Câu hỏi 1.4.2

- Tìm ĐK của tham số để hàm số là HSBN
Câu hỏi 1.4.3
- Sử dụng kiến thức về HSBN để giải quyết một số bài toán liên môn hoặc thực tế

Câu hỏi 1.4.4

	
	2. Tính chất
	Nêu được tính đồng biến, nghịch biến của HSBN
Câu hỏi 2.1.1
	Xác định được một HSBN cụ thể đồng biến hay nghịch biến
Câu hỏi 2.2.1
	Giải thích được tính đồng biến, nghịch biến của HSBN
Câu hỏi 2.3.2
- Lấy được VD về hàm số bậc nhất có tính chất đồng biến, nghịch biến

Câu hỏi 2.3.1
	Tìm ĐK của tham số để hàm số đồng biến, nghịch biến
Câu hỏi 2.4.1

	
	3. Đồ thị
	Xác định đúng dạng đồ thị của HSBN
Câu hỏi 3.1.1
	-Chỉ ra đúng đặc điểm của đths bậc nhất y = ax +b.
-Biết cách vẽ đồ thị của HSBN

Câu hỏi 3.2.1
	Vẽ đúng đồ thị của HSBN
Câu hỏi 3.3.1
	- Tìm được toạ độ điểm chung của 2 đồ thị

Câu hỏi 3.4.1

- SD kiến thức về đồ thị HSBN để giải quyết một số bài toán liên môn hoặc thực tế
Câu hỏi 3.4.2



3.2. Câu hỏi:

Câu hỏi 1.1.1: Phát biểu định nghĩa hàm số bậc nhất?


Câu hỏi 1.2.1: Trong các hàm số sau, hàm số nào là hàm số bậc nhất? Chỉ ra hệ số a, b của HSBN?
A. y = 2x + 4




B. y = 2x2 + 1

C. y = - 0,5x





D. y = 2 – 3x
E. y = 
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Câu hỏi 1.3.1: Cho ví dụ về hàm số bậc nhất?
Câu hỏi 1.4.1: Để hàm số  y= ax + b là HSBN cần điều kiện gì?

Câu hỏi 1.4.2: Hàm số sau có phải HSBN không? Tại sao?
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Câu hỏi 1.4.3: Tìm điều kiện của tham số m để hàm số sau là hàm số bậc nhất?
      
a) y = mx + 2 



b) y = mx – x + 2


c) y = 
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d) 
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Câu hỏi 1.4.4: Một mảnh đất hình chữ nhật có các kích thước 20m và 30m. Người ta bớt đi mỗi kích thước đi x (m) được mảnh đất mới có chu vi là y (m). Hãy lập công thức tính y theo x?

Câu hỏi 2.1.1: Khi nào HSBN y= ax + b đồng biến? Nghịch biến?
Câu hỏi 2.2.1: Trong các hàm số sau, hàm số nào đồng biến? Hàm số nào nghịch biến?
A. y = 2x + 4




B. y = - 2x + 3

C. y = 
[image: image5.wmf]5
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D. y = 2 – 3x

Câu hỏi 2.3.1: Lấy ví dụ về 2 hàm số đồng biến ? hay nghịch biến trên R? 
Câu hỏi 2.3.2: Hàm số đồng biến hay nghịch biến trên R? Vì sao?
a) y = 
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[image: image8.wmf]3x5x4

-+


Câu hỏi 2.4.1: Tìm điều kiện của tham số m để hàm số sau đồng biến (nghịch biến)?


a) y = mx – x + 2

b) y = 
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c) 
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Câu hỏi 3.1.1: 
a) Chỉ ra đặc điểm của đồ thị hàm số bậc nhất y = ax +b?
b)Trong các hình vẽ sau, đường nào biểu diễn đồ thị của hàm số bậc nhất?
[image: image11.png]1/
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                Hình 1

       

    Hình 2



Hình 3

Câu hỏi 3.2.1: Nêu cách vẽ đồ thị hàm số bậc nhất?
Câu hỏi 3.3.1: Vẽ đồ thị các hàm số sau:
a) y = 3x





b) y = - 0,5x

b) y = 2x -3





c) y = - 2x + 3
Câu hỏi 3.4.1. 
a) Vẽ đồ thị của các hàm số y = x+1 và y=-x+3  trên cùng một mặt phẳng toạ độ.

b)Hai đường thẳng y = x+1 và y=-x+3  cắt nhau tại C, và cắt trục Ox theo thứ tự tại A và B. Tìm toạ độ của các điểm A, B, C

Câu hỏi 3.4.2. 


Hai người đi xe đạp xuất phát từ hai điểm A và B đi cùng chiều. Người thứ nhất xuất phát từ A đi với vận tốc 12 km/h, người thứ hai xuất phát từ B đi với vận tốc 8 km/h. Khoảng cách giữa A và B là 12 km.
a) Vẽ đồ thị biểu thị quãng đường theo thời gian của hai chuyển động trên cùng một hệ trục tọa độ

b) Sau bao lâu hai xe gặp nhau ?
4. Định hướng và hình thành và phát triển NL:
-NL giải quyết vấn đề: xây dựng được tổng quát về dạng đồ thị HSBN qua đồ thị hàm số y = ax đã học.

-NL tính toán: biến đổi, rút gọn về HSBN, vẽ đồ thị hàm số
-NL hợp tác, giao tiếp: trong hoạt động nhóm.

5. PP dạy học: 
-PP phát hiện và GQVĐ: xây dựng khái niệm, tính chất HSBN và xây dựng được tổng quát về dạng đồ thị HSBN qua đồ thị hàm số y = ax đã học.

-PP luyện tập, thực hành: tính toán, biến đổi, vẽ đồ thị.
-PP hoạt động nhóm: bài tập củng cố khái niệm hàm số bậc nhất.
6. Tiến trình dạy học: 
Tiết 22:
	HOẠT ĐỘNG CỦA GV
	HOẠT ĐỘNG CỦA HS

	Ổn định tổ chức :(1 phút). 

Ổn định trạt tự lớp, kiểm tra sĩ số
Hoạt động 1: KIỂM TRA BÀI CŨ.(7 ph)

	GV nêu yêu cầu kiểm tra. HS suy nghĩ trả lời, 3 HS  trả lời trên bảng. 

HS1: Nêu đặc điểm đồ thị hàm số y = ax( a ≠ 0)? Vẽ đồ thị hàm số y = 0,5x. ?

HS2: Làm bài 3 SBT tr 56.

HS3: Làm bài 7  SGK tr 46.

HS nhận xét bổ xung.GV đánh giá cho điểm,đvđ vào bài mới

	Hoạt động 2:  1-KHÁI NIỆM VỀ HÀM SỐ BẬC NHẤT .(31 ph)

	Bài toán: SGK tr46.

? Bài toán cho gì ? yêu cầu gì .

GV vẽ sơ đồ minh hoạ trên bảng.

TT Hà nội     Bến xe                                              Huế
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          8 km   

 Yêu cầu HS làm câu hỏi ?1 ;?2.

Kể tên vài hàm số nào đã học có dạng như trên ?.

Nếu thay các hệ số cụ thể bằng các hệ số a và b ta các hàm số trên có dạng chung ntn ?.

GV giới thiệu đó là hàm số bậc nhất.

- GV đặt : Câu hỏi 1.1.1.

- GV đặt : Câu hỏi 1.2.1.
GV gt chú ý: SGK tr 47

- GV đặt : Câu hỏi 1.3.1.
- GV đặt : Câu hỏi 1.4.1.
- GV đặt : Câu hỏi 1.4.2.
GV cớ thể gợi ý : xét điều kiện của a.

- GV đặt : Câu hỏi 1.4.3.
- GV đặt : Câu hỏi 1.4.4(bài 10 SGK tr 48)

+) Các kích thước của hcn sau khi bớt ?

+) Tính chu vi y ?
	HS đọc đề bài sau đó tóm tắt bài toán . 

Hs thảo luận theo nhóm sau đó điền vào bảng phụ . 

s = 50t + 8 ( km ) 

HS suy nghĩ làm câu ?1;?2

Với t = 1 giờ ta có : s = 50.1 + 8 = 58(km) 

Với t = 2 giờ ta có:  s = ... = 108 ( km) .

Với t = 3 giờ ta có : s = .. = 158 ( km ) ...... 

Vậy với mỗi giá trị của t ta luôn tìm được 1 giá trị tương ứng của s ( s là hàm số của t.

HS: y = ax + b.

HS : nêu định nghĩa hàm số bậc nhất .

 HS thảo luận nhóm 3 - 4 phút: A, C, D,E ... là hàm số bậc nhất, hs lần lượt chỉ ra các hệ số tương ứng
 HS thảo luận nhóm 2 - 3 phút, 4HS : lần lượt lấy ví dụ, chỉ ra hệ số a, b tương ứng.

 HS : đk a≠ 0
 HS :
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 hs trên không phải là hàm số bậc nhất
 Mỗi lượt 2 HS trình bày LG câu 1.4.3 :
a) m≠ 0           

b) y = (m –1) x + 2 .....khi m≠ 1

c) y = 
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 .....khi m> 1

d) mọi m
HS thảo luận nhóm tìm được : 

y= 100-4x



	Hoạt động 3. CỦNG CỐ.(4 ph)

	Nhắc lại kiến thức trọng tâm cơ bản của bài học ?.
	HS nhắc lại và ghi nhớ.



	Hoạt động 4. HƯỚNG DẪN VỀ NHÀ.(2 ph)

     - Nắm vững kiến thức cơ bản về hàm số bậc nhất vừa học. Làm bt 8, 11, 13 (SGKtr 48),  6-SBT tr 61, 2.4a-SBT tr 63

     - HD bài 11 :  xem lại phần biểu diễn điểm trên mặt phẳng toạ độ đã học ở lớp 7
     - Tiết 23 tiếp theo “ Chủ đề: Hàm số bậc nhất( tiếp) ”.


Tiết 23:
	HOẠT ĐỘNG CỦA GV
	HOẠT ĐỘNG CỦA HS

	Ổn định tổ chức :(1 phút). 

Ổn định trạt tự lớp, kiểm tra sĩ số
Hoạt động 1: KIỂM TRA BÀI CŨ.(8 ph)

	GV nêu yêu cầu kiểm tra. HS suy nghĩ trả lời, 3 HS  trả lời trên bảng. 

HS1: Trả lời câu hỏi 1.1.1 ? Làm bt 8 SGK tr 48

HS2: Trả lời câu hỏi 1.4.1 ?Làm bài 13a tr 48.

HS3: Biểu diễn các điểm A(1;3), B( 2;4); C(3;6), A’(1;2+3), B’(2;4+3),C’(3;6+3) trên cùng một mặt phẳng toạ độ.

HS nhận xét bổ xung.GV đánh giá cho điểm,đvđ vào bài mới

	Hoạt động 2:  2-TÍNH CHẤT .(25 ph)

	Ví dụ: SGK tr47.

Tìm TXĐ của hàm số y = -3x +1 ?. 

Với hai giá trị x1 < x2 hãy tính f(x1) và f(x2) rồi so sánh.Từ đó rút ra nhận xét ?

Yêu cầu HS làm câu ?3

Nêu lại vài hàm số bậc nhất đã học đồng biến hoặc nghịch biến trên R bằng cách liệt kê và điền vào bảng ?

Vậy hệ số của các hàm số đồng biến có đặc điểm gì chung ?.

HD tương tự đối với hàm số nghịch biến.

- GV đặt : Câu hỏi 2.1.1.
- GV đặt : Câu hỏi 2.2.1.
- GV đặt : Câu hỏi 2.3.1.
- GV đặt : Câu hỏi 2.3.2.
- GV đặt : Câu hỏi 2.4.1


	HS suy nghĩ và chứng minh hàm số : y = -3x + 1 nghịch biến trên R.

+ TXĐ : Mọi x thuộc R 

+ Với x1 < x2 có :f(x1)-f(x2)= ..=3 (x2 - x1) 

Vì x1 < x2( x2 - x1 > 0 ( f(x1) - f(x2) > 0 ( f(x1) > f(x2) . Vậy  hàm số y = -3x + 1 là hàm số nghịch biến trên R . 

 Tương tự ví dụ trên học sinh c/m  y = f(x) = 3x + 1 đồng biến trên R 

Hs lấy các ví dụ ở tiết học trước:

Hàm số đồng biến

Hàm số nghịch biến

y= 3x+1

y= 2x+1

y=2x

y=3x

...

y= -3x+1

y= -2x+1

y=
[image: image17.wmf]1
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HS: a>0

HS: a <0

HS trả lời( phần TQ)

HS thảo luận nhóm, chọn đáp án đúng:

      HSĐB: A, C; HSNB: B, D

HS lấy ví dụ: 

H/s đồng biến : y = 5x - 2 ( a = 5 > 0 ) 

H/s nghịch biến : y = -2x +3 ( a = -2 < 0)

HS: a) 
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 hs ... đồng biến trên R

b) 
[image: image19.wmf]a250
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 hs ... nghịch biến trên R

c) ....

HS thảo luận nhóm 3-5 phút, cử đại diện trình bày trên bảng:

a)hs y = (m – 1)x + 2  đb ↔ m>1

   hs y = (m – 1)x + 2  nb ↔ m>1

tương tự cho các phần còn lại

	Hoạt động 3:  3- ĐỒ THỊ CỦA HÀM SỐ y= ax +b (a≠ 0) .(7 ph)

	GV sử dụng phần KTBC của HS 3 để nghiên cứu tiếp phần đồ thị hs ...

Có nhận xét gì về toạ độ hai điểm A và A’ ?

Tương tự cho các cặp điểm B và B’, C và C’.

Qua đó rút ra nx bên.

Nhận xét gì về vị trí tương đối của AB và A’B’ ? BC và B’C’ ? vì sao ?

Vậy nếu A,B,C cùng nằm trên một đt (d) thì ta suy ra điều gì ?

GV chốt lại : ... cùng hoành độ thì ... 3 đv, khi đó nếu A,B,C cùng nằm trên một đt (d) thì A’, B’, C’ cùng nằm trên một đt song song với (d)
	HS: cùng hoành độ, nhưng tung độ của điểm A’ lớn hơn tung độ của A là 3 đơn vị

...

HS: ... cùng hoành độ thì ... 3 đv( sgk tr 49)

HS: A’B’//AB; B’C’//BC( vì ...)

HS: A’, B’, C’ cùng nằm trên một đt song song với (d)

	Hoạt động 4.  CỦNG CỐ.(3 ph)

	Nhắc lại tính chất của hàm số bậc nhất ?.

GV chốt lại t/c của hs bậc nhất và kết luận trên phần in nghiêng. 
	HS nhắc lại và ghi nhớ.



	Hoạt động 5. HƯỚNG DẪN VỀ NHÀ.(1 ph)

     - Nắm vững kiến thức cơ bản về hàm số bậc nhất vừa học. Làm bt 9, 14a(SGKtr 48),  7,11-SBT tr 62.
     - Lấy thêm ví dụ về hàm số đồng biến? nghịch biến?

     - Tiết 24 tiếp theo “ Chủ đề: Hàm số bậc nhất( tiếp) ”.


Tiết 24:
	HOẠT ĐỘNG CỦA GV
	HOẠT ĐỘNG CỦA HS

	Ổn định tổ chức :(1 phút). 

Ổn định trạt tự lớp, kiểm tra sĩ số
Hoạt động 1: KIỂM TRA BÀI CŨ.(8 ph)

	GV nêu yêu cầu kiểm tra. HS suy nghĩ trả lời, 3 HS  trả lời trên bảng. 

HS1: Trả lời câu hỏi 2.1.1 ? Làm bt 9 SGK tr 48

HS2: Làm bài 14 SGK tr 48.

HS3: Vẽ đồ thị hàm số y = 2x .

HS nhận xét bổ xung.GV đánh giá cho điểm,đvđ vào bài mới

	Hoạt động 2:  3- ĐỒ THỊ CỦA HÀM SỐ y= ax +b (a≠ 0) (tiếp).(12 ph)

	GV cho HS nghiên cứu hoành thành câu ?2 SGK tr 49.

( Đề bài đưa lên bảng phụ)

Từ bảng trên, chỉ ra các điểm thuộc đths y = 2x ? y = 2x +3? .

Có nhận xét gì về đồ thị hàm số y =2x +3? .

GV treo bảng phụ vẽ sẵn hình 7.

Tổng quát lên cho biết đồ thị hàm số y =ax+b ( a ≠ 0 ) có đặc điểm gì?.
GV đặt câu hỏi 3.1.1.

(Hình vẽ đưa lên bảng phụ)
	HS thảo luận nhóm hoàn thành câu ?2.

HS suy nghĩ trả lời: các điểm thuộc đths y = 2x là: (-4; -8), ......(1;2), (2;4), (3;6)...

các điểm thuộc đths y = 2x+3 là: (-4; -8+3), ......(1;2+3), (2;4+3), (3;6+3)...

HS lập luận và đưa ra nhận xét: đồ thị hàm số y = 2x + 3 là đường thẳng song song với đường thẳng y=2x.

HS : tổng quát lên( Tổng quát SGK).

HS đọc chú ý.

HS: .... hình a, b

	Hoạt động 3. 4- CÁCH VẼ ĐỒ THỊ CỦA HÀM SỐ y= ax +b (a≠ 0),(19 ph)

	GV đặt câu hỏi 3.2.1
+) cách vẽ ĐTHS y = ax?

+)Xét trường hợp hs y = ax+ b với a ≠ 0 và b ≠ 0. Làm thế nào để vẽ được đường thẳng y= ax+b?.

GV giới thiệu cách vẽ thứ ba.

Xác định giao điểm của đồ thị với trụ Ox ta làm ntn?.

Tương tự cho trục Oy.

Khi biết 2 giao điểm của đồ thị với 2 trục toạ độ tiếp theo ta làm ntn?.

GV đặt câu hỏi 3.3.1
GV hướng dẫn chung cả lớp.


	HS nhắc lại cách vẽ ĐTHS y = ax.

HS nêu 3 cách vẽ:

C1: xác định hai điểm bất kì thuộc đồ thị, và vẽ đt đi qua hai điểm đó.

C2: Vẽ đt y=ax sau đó vẽ đt song song với nó cắt trục tung tại điểm có tung độ b

C3: xác định hai giao điểm của đồ thị với hai trục toạ độ.

HS nêu cách xác định:

Cho y = 0 
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Mỗi lượt 2HS thực hành câu 3.3.1 trên bảng.

VD :Vẽ ĐTHS y = 2x - 3.

Đồ thị cắt trục tung
 tại điểm A( 0, -3) và

cắt trục hoành tại điểm
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Tương tự cho vẽ ĐTHS còn lại.

                                                                  

	Hoạt động 4.  CỦNG CỐ.(4 ph)

	GV đặt lại câu hỏi 3.1.1;3.2.1
GV chốt lại về đths bậc nhất 
	HS nhắc lại và ghi nhớ.



	Hoạt động 5. HƯỚNG DẪN VỀ NHÀ.(1 ph)

     - Nắm vững kiến thức cơ bản về hàm số bậc nhất vừa học. Làm bt 15a,16a, 17a(SGKtr 49),  17a-SBT tr 64.

     - Tiết 25 tiếp theo “ Chủ đề: Hàm số bậc nhất( tiếp) ”.


Tiết 25:
	HOẠT ĐỘNG CỦA GV
	HOẠT ĐỘNG CỦA HS

	Ổn định tổ chức :(1 phút). 

Ổn định trạt tự lớp, kiểm tra sĩ số
Hoạt động 1: KIỂM TRA BÀI CŨ.(8 ph)

	GV nêu yêu cầu kiểm tra. HS suy nghĩ trả lời, 3 HS  trả lời trên bảng. 

HS1: Trả lời câu hỏi 3.2.1 ? Vẽ đths y = 2x và y = 2x +5.

HS2: Trên cùng hệ trục toạ độ đã vẽ trên, vẽ đths y= 
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HS3: Làm bt 15b SGk tr 49.

HS nhận xét bổ xung.GV đánh giá cho điểm,đvđ vào bài mới

	Hoạt động 2:  LUYỆN TẬP(12 ph)

	GV cho HS làm câu hỏi 3.4.1

GV cho lần lượt 2HS lên bảng vẽ sau đó nhận xét . 

Nêu cách tìm toạ độ điểm C ?
Cho HS xác định toạ độ điểm A, B
Hãy dựa theo hình vẽ tính AB,  AC , BC theo Pytago từ đó tính chu vi và diện tích ( ABC ?.
GV cho HS làm câu hỏi 3.4.2
+) Lập hàm số biểu thị quãng đường theo thời gian của mỗi chuyển động trên?
+) Vẽ đt hai hàm số y = 12x và y=8x +12 trên cùng hệ trục toạ độ?
+) Muốn tìm thời gian sau bao lâu hai xe gặp nhau ta làm ntn?
GV nhấn mạnh ý nghĩa việc vận dụng vào bài toán thực tế


	HS đọc đề bài,  nêu cách làm. 

HS thực hành vẽ 2 đt trên cùng hệ trục toạ độ.

-đths y = x +1là đt đi qua điểm (0;1) và  (-1;0)
Tương tự vẽ đths y = - x + 3. 

b/ Điểm C thuộc đồ thị  y= x + 1 và y=-x+3 hoành độ điểm C là nghiệm của phương trình : x + 1 = - x + 3( x=1

Thay x = 1 tìm được y = 2 nên C( 1 ; 2 ) 
 A ( -1 ; 0) ; B ( 3 ; 0) 

c/ áp dụng đ/l Pytago tính:
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   HS gọi thời gian là x, 
quãng đường đi được là
 y thì ta có:

CĐ1 đi từ A: y= 12x  (1)
CĐ2 đi từ B: y= 8x+ 12  (2)
1 HS thực hành vẽ trên bảng
HS: tìm hoành độ điểm 

chung của 2 đt (1) và (2)
HS thực hành tìm trên 

bảng.

	Hoạt động 4.  CỦNG CỐ.(4 ph)

	GV chốt lại kt về hs bậc nhất 
	HS nhắc lại và ghi nhớ.

	Hoạt động 5. HƯỚNG DẪN VỀ NHÀ.(1 ph)

     - Nắm vững kiến thức cơ bản về hàm số bậc nhất vừa học. Làm bt 18(SGKtr 51),  17a-SBT tr 64.

     - Tiết 26 tiếp theo “ Hai đường thẳng song song- hai đường thẳng cắt nhau ”.


7) Rút kinh nghiệm cho chủ đề:

(Giáo viên ghi những vấn đề cần rút kinh nghiệm sau khi thực hiện chủ đề như kiến thức, kỹ năng, cách thức tổ chức dạy học, phân phối thời gian...)
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Phạm Kha, ngày .....tháng 10 năm 2014










y






































� EMBED Word.Picture.8  ���








Q





 





O





3





P








1,5





x





























(2)     (1)





12





y





-1  -2 0    1    2   3                 x








_1465710979.unknown

_1476726473.unknown

_1476729580.unknown

_1476729657.unknown

_1476733038.unknown

_1476813176.doc


3







3







-1







1







B







A























C







O












_1476733017.unknown

_1476729611.unknown

_1476728898.unknown

_1476729539.unknown

_1476726788.unknown

_1465712174.unknown

_1465712208.unknown

_1465712022.unknown

_1465711523.unknown

_1058131381.unknown

_1445144329.unknown

_1465710754.unknown

_1193853225.unknown

_1058130943.unknown

